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一、�下面每题都有四个选项，其中只有一个是正确的，请将正确选项的字母填在

括号里。（共20分）

1. 下面图（    ）中的涂色部分可能是圆心角为 110°的扇形。

O
  O   O   O

     A      B     C     D

2. 下面图形中，只有 4条对称轴的是（    ）。

A. 正方形    B. 长方形  C. 等腰三角形     D. 圆

3. 下表中，蛋白质占总质量的百分比最高的是（    ）。

鱼肉 鸡肉 花生 黄豆

总质量 /g 500 300 500 200

蛋白质的质量 /g 85 57 60 70

A. 鱼肉   B. 鸡肉  C. 花生   D. 黄豆

4. 张阿姨和李阿姨要录入一份稿件，两人合作需要（    ）分钟录完。

A.
1

12
          B. 12   C. 25   D. 50

5.把宽与长的比值为0.618的长方形称为“黄金长方形”。下面四个长方形中，最接近“黄

金长方形”的是（    ）。

A
B

C D

6. a 的 2倍等于 b 的
1

3
，a 与 b 的比是（    ）。

A. 1 ∶ 6          B. 6 ∶ 1  C. 2 ∶ 3         D. 3 ∶ 2

7. 李明根据“婴儿每分钟心跳的次数比青少年多
4

5
”，

画出了右面的示意图。看到这幅图，四名同学分别说

出了自己的想法。其中想法错误
4 4

的是（    ）。

小宇：青少年心跳次数是婴儿的
5

9
    果果：婴儿心跳次数是青少年的

9

5

乐乐：青少年心跳次数比婴儿少
4

5
    小涵：婴儿心跳次数和青少年的比是 9∶ 5

A. 小宇   B. 果果  C. 乐乐   D. 小涵

8.下图是小明研究圆的面积计算公式时用的方法，此时近似梯形的上底与下底的和相当

于圆的（    ）。

 

 A. 半径   B. 直径  C. 周长             D. 周长的一半

9. 工人师傅想给右图中的角柜正面（粗线部分）

   安装铝合金装饰条，准备长度为（    ）dm

     的铝合金装饰条最合适。（π取3
4 4 4

）。

 A. 36  B. 66

 C. 73  D. 152

10. 右图中的长方形被分成甲、乙、丙三个三角形，甲的面积比乙多

60cm2，乙与丙的面积比是 3∶ 2。乙的面积是（    ）cm2。

 A. 30     B. 60   C. 90       D. 150

二、填空。（共12分）

1. 6 ∶
2

3
 化成最简单的整数比是（    ）∶（    ）。

2. 10÷（    ）=
（    ）

15
＝ 0.4=（    ）∶ 5=（    ）%

3.  a 和 b 互为倒数，则
a
6
×

b
5
=（    ）。 

4. 右图中圆筒形卫生纸的横截面是个圆环，这个圆环的面积是

    （    ）cm2。（π取3
4 4 4

）

5.某款冰箱的价格在“十一”促销期间比平时降了10%，店庆时价格比“十一”促销时又降

了5%。这款冰箱店庆时的价格是平时价格的（    ）%。

北京市西城区 2022-2023 学年度第一学期期末诊断
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学校       班级       姓名       学号       成绩      
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1.答题前，请同学们写清学校、班级、姓名。   2. 本卷共 6页，答题时间为 80分钟。
3.老师不读题、不讲题。4.用蓝色或黑色钢笔、圆珠笔或签字笔答卷，画图可用铅笔。
5. 书写字迹要清楚，卷面要整洁。
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线 2. 连接 A、B、C 三个点，围成一个三角形。

（1） 先画出这个三角形，再在这个三角形内
4

画出一个最大的半
4

圆
4

。

（2） 所画半圆的半径是（      ）cm。

A

B C

五、解决问题。（共32分）

1.小明经常参加体育锻炼，随着年龄的增长，他的肺活量有了明显的变化。

        小明的肺活量变化统计表

10 岁 12 岁

小明 2000mL 2500mL

小明 12 岁时的肺活量比 10 岁时提高了百分之多少？

2.天安门广场是世界闻名的城市广场，面积是 44 公顷。北京故宫是世界上现存最大、

最完整的木质结构的古建筑群，它的面积约比天安门广场的面积多  。北京故宫的面

积约多少公顷？

3.学校放学后要用次氯（ｌǜ）酸钠（ｎà）稀释液对教室的桌面、地面进行消毒，每次需要

80.4 L的稀释液。下面是次氯酸钠浓缩液的说明书，学校每次需要准备多少毫升的次氯酸

钠浓缩液？

7

11

6.如下图，平行四边形 ABCD 的面积是 18cm2，圆的面积是（    ）cm2。（π取 3.14）

   

把你的想法写在下面：A D

CB O

三、脱式计算（能简算的可以简算
4 4 4 4 4 4 4 4

）。（共18分）

1.
9

13
÷

3

26
×

5

8
                    2. 

1

5
+

2

3
÷6

3.
10

11
×

6

7
－

6

7
×

3

11
       4.（ 1

2
+

3

5）×10

5.
4

9
÷（1.2×

5

6
－

1

3）           6. 
8

9
×[（ 1

4
+0.35）÷ 6

5 ]

四、按要求做。（共8分）

1. 小红家和图书馆的位置如图所示。

˚

（1） 图书馆在小红家        偏                 度方向上，距离是        m。

（2） 小芳家在图书馆的正东方向上，小芳家不可能
4 4 4

在小红家（          ）方向上。

A. 东偏南 15°    B. 南偏东 20°    C. 东偏南 35°    D. 南偏东 55°
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线 4. 哈尔滨第一百货商店有位叫杨华的营业员，练就一手绝活儿—“看手拿鞋”，她经

过多年研究发现：通常情况下，人手的长度是脚长的四分之三。因此只需看顾客的

手，就可以推算出鞋号。脚长和鞋号对照表如下：

女士尺码：

脚长（cm） 22.5 23 23.5 24 24.5 25 25.5 26

鞋号（码） 35 36 37 38 39 40 41 42

男士尺码：

脚长（cm） 25 25.5 26 26.5 27 28 29 30

鞋号（码） 39 40 41 42 43 44 45 46

根据上述信息，回答下面问题。

（1）一位女士穿 38 码的鞋，她的手大约有多长？

（2）一位男士的手长为 21cm，建议他穿多大码的鞋？

5. 如下图，一个运动场两端是半圆形，中间是长方形。静静和欢欢进行跑步比赛，她们

分别从 A、B 两点出发，沿跑道线跑一圈，最后都回到终点。为了比赛公平，静静和

欢欢的起跑线应相差多少米？（π取 3.14）

A
B

O  

6. PM2.5 指环境空气中直径小于等于 2.5微米的颗粒物，它能较长时间悬浮于空气中，空

气中 PM2.5 含量浓度越高，表示空气污染越严重。现阶段北京市 PM2.5 本地排放源主要

包括：交通源、生活源、扬尘源、工业源、燃煤源。调查报告显示，2013 年燃煤源排

放占本地排放的 22.4%，经过四年的治理，2017 年已经下降到 3%。

根据上述材料，完成下列问题：

（1） 2021 年 PM2.5 年均浓度比 2017 年下降（　　）%。

（2）根据所给信息，将 2017 年的扇形统计图填写完整。

（3） 2021 年本地排放源中所占百分比最大的是（　　）。作为北京市民，为提高空气

质量，我们可以在哪些方面做出努力？你的建议是 __________________________

______________________________________________________________________。

7.一个平面图形位于平行线 a、b 间的部分，可以转化成和它面积

相等的长方形。当这个长方形的长是 2m时，它的宽称为这个图

形在 a、b 间部分的“等面积宽”。

例如：右图中，圆形的半径是 1m，它的右半圆位于 a、b 间，

右半圆的面积是（π取 3
4 4 4

）：

1×1×3÷2＝ 1.5（m2）

这个圆形在 a、b 间部分的“等面积宽”是：

                 1.5÷2 ＝ 0.75（m）

根据以上描述，解答下面问题（π取 3
4 4 4

）。

（1） 一个半径是 1.2m 的半圆形（如右图），位于 a、b 间的部分

面积是多少平方米？这部分的“等面积宽”是多少米？

（2） 一个直径是 1m 的圆形（如右图），以每秒 1m 的速度向右平

移进入 a、b 内，这个圆形的“等面积宽”最大是多少米？

画出至少两个保持最大“等面积宽”的圆形的位置。

O

a

O

O

b

a b

a b

O

a

O

O

b

a b

a b

O

a

O

O

b

a b

a b
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5. 如下图，一个运动场两端是半圆形，中间是长方形。静静和欢欢进行跑步比赛，她们

分别从 A、B 两点出发，沿跑道线跑一圈，最后都回到终点。为了比赛公平，静静和

欢欢的起跑线应相差多少米？（π取 3.14）

A
B

O  

6. PM2.5 指环境空气中直径小于等于 2.5微米的颗粒物，它能较长时间悬浮于空气中，空

气中 PM2.5 含量浓度越高，表示空气污染越严重。现阶段北京市 PM2.5 本地排放源主要

包括：交通源、生活源、扬尘源、工业源、燃煤源。调查报告显示，2013 年燃煤源排

放占本地排放的 22.4%，经过四年的治理，2017 年已经下降到 3%。

根据上述材料，完成下列问题：

（1） 2021 年 PM2.5 年均浓度比 2017 年下降（　　）%。

（2）根据所给信息，将 2017 年的扇形统计图填写完整。

（3） 2021 年本地排放源中所占百分比最大的是（　　）。作为北京市民，为提高空气

质量，我们可以在哪些方面做出努力？你的建议是 __________________________

______________________________________________________________________。

7.一个平面图形位于平行线 a、b 间的部分，可以转化成和它面积

相等的长方形。当这个长方形的长是 2m时，它的宽称为这个图

形在 a、b 间部分的“等面积宽”。

例如：右图中，圆形的半径是 1m，它的右半圆位于 a、b 间，

右半圆的面积是（π取 3
4 4 4

）：

1×1×3÷2＝ 1.5（m2）

这个圆形在 a、b 间部分的“等面积宽”是：

                 1.5÷2 ＝ 0.75（m）

根据以上描述，解答下面问题（π取 3
4 4 4

）。

（1） 一个半径是 1.2m 的半圆形（如右图），位于 a、b 间的部分

面积是多少平方米？这部分的“等面积宽”是多少米？

（2） 一个直径是 1m 的圆形（如右图），以每秒 1m 的速度向右平

移进入 a、b 内，这个圆形的“等面积宽”最大是多少米？

画出至少两个保持最大“等面积宽”的圆形的位置。

O

a

O

O

b

a b

a b

O

a

O

O

b

a b

a b

O

a

O

O

b

a b

a b


